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1 (Andalucia 201y- Dada la reaccion
Ko.CrO; + FeSQ + SO, — FQ(SO4)3 + Crz(SO4)3 + K,SOs+ H,O
a) Ajusta las reacciones idnica y molecular panétodo del idn-electrén.
b) Calcula los gramos de X80y); que se obtendran a partir de 4 g d€KO; si el rendi-
miento es del 75 %.
Datos: Masas atomicas: K=39; Cr=52: S=32:b6; 0=16;H=1

2 (Aragon 2017.- A partir de los datos de los siguientes poteside reduccion:

E° (CU/*/Cu) = 0,34 V; E° (N@ /NO) = 0,96 V; E° (SE 7SO, = 0,17 V

a) Justifica cudl de los siguientes acidos HN®LSO, sera capaz de oxidar una barra de
metalico a Cti a temperatura ambiente.

b) Ajusta la ecuacion idnica global anterior que sgpontanea, sefialando el agente oxida
y el reductor.
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3 (Aragon 2017.- El cinc en polvo reacciona con acido nitricadianitrato de cinc (l), ni-
trato de amonio y agua.

a) Escribe la ecuacion y ajustala por el métodadaeklectron. Sefala el agente oxidante
reductor.
b) Calcula el volumen de &cido nitrico de rique2&@y densidad 1,200 g/mL necesario ps
obtener 100 mL de disolucion de nitrato de cingXJ5 M.
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4 (Asturias 201Y.- La concentracion de peroxido de hidrégengXlen un agua oxigenada
puede determinarse mediante valoracion redox congreganato de potasio KMpQle
acuerdo con la ecuacion quimica:

KMnO; + HO; + LSO, —» MnSQ + O, + K;SOp + HO
En el laboratorio, 10 mL del agua oxigenada seydilcon agua hasta 100 mL y se toma U
muestra de 10 mL. La valoracion de esta muestrsuroe, en el punto de equivalencia, 20
mL de una disolucién de permanganato de potasibN,0
a) Ajusta la reaccién propuesta por el métododaeklectron.
b) Calcula la concentracion de peroxido de hidrogamel agua oxigenada inicial.

ina

5 (Asturias 201Y.- En disolucién acuosa acida, el ion permangamai®, -, reacciona con §
Cr* para formar Mi¥ y anién dicromato, G~
a) Indica, justificando la respuesta, la especiena que se oxida, la que se reduce, la qy
actla como oxidante y la que actia como reduciguata la reaccién quimica global en fo
ma ionica mediante el método del i6n-electron.

b) Dibuja un esquema de la pila basada en la @acgiimica que se produce espontaneas
mente, indicando las semirreacciones que se pradarcel &nodo y en el catodo de la pila
el sentido del flujo de electrones durante su fummmiento. Calcula el potencial estandar ¢
la pila.

Datos: E° (MNQ/Mn?") = + 1,51 V; E° (GIO*~/CP*) =+ 1,33V
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6 (Cantabria 2017.- La siguiente reaccion redox tiene lugar en médido:

MnO,” + CI” + H — Mn* + Chb + HO
Indica, razonando la respuesta, la veracidad edat$ de las afirmaciones siguientes:
a) El CI” es el agente reductor.
b) EIl MnO,~ experimenta una oxidacion.
c) En la reaccion, debidamente ajustada, se forhmaales de b por cada mol de MnQ.
d) El MnO, ™~ también puede transformarse en’Men acido nitrico.




7 (Castilla-La Mancha 2017).- Para la reaccionat@e con acido nitrico, que produce nitr
de cobre (1), monoxido de nitrégeno y agua,

a) Ajusta la ecuacion ibénica y molecular por eledétdel ion-electron.

b) Senala el oxidante y el reductor.
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c) ¢ Cuantos gramos de acido nitrico son necegaaiasobtener 5 L de 6xido de nitrdgeno| en

condiciones normales?
Datos: R = 0,082 atm - L /(mol - K); masas atomibbs 14, H =1, O = 16.

8 (Castilla-Ledn 2017).- La reaccion entre el pergamato potasico (KMng)y el oxalato
sodico (NaC,0,4) en medio acido sulfarico, genera didxido de cadop sulfato de mangan
so (II) (MnSQ).

a) Ajusta la reacciéon molecular por el método detelectron.

b) Calcula la concentracién de una disolucién dalai® sodico teniendo en cuenta que| 20

mL de la misma consumen 17 mL de permanganatoipotds concentracion 0,5 M.

9 ( Catalunya 2017).- Una pila tiene la siguiergtanion: Ag (s)/Ag (aq) // Zri™ (aq) /Zn (s)

¢ Es correcta esta notacién? Indica cuales soncalad el anodo de la pila. Calcula su fuefrza

electromotriz.

b) Se dispone de dos vasos de precipitados caddeulos cualesontiene una disolucion 1
M de nitrato de cobre (II) a 25 °C. En el primeeoirgroduce una lamina de cinc y en el
gundo un hilo de plata. Justifica si habra o n@aien en cada uno de los vasos; en ¢
afirmativo, escribe la reaccion ajustada.

Datos: E° (Ag/Ag) = + 0,80 V; E° (C&/Cu) = + 0,34 V; E° (Zf/Zn) = — 0,76 V
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